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Firenze, 14  febbraio 2006

Decreto n. 16

IL DIRETTORE

Vista la delibera n. 2 del 18  novembre 2005 che stabilisce i criteri di selezione per individuare le collaborazioni da attivare nell’anno 2006 per la realizzazione dei progetti e delle attività dell’Ente;

Visto il  proprio decreto n. 81 del 2 dicembre 2005 che ha attivato il procedimento di selezione per l’anno 2006 e stabilito che l’Istituto si riserva di indire nuovi bandi di selezione nel caso in cui si rendessero necessarie competenze diverse da quelle descritte nello stesso decreto o per l’attivazione di nuovi progetti;

Considerato che si rende disponibile una collaborazione relativa al profilo professionale: “analista programmatore senior per ambienti di LMS”;

Visti gli affidamenti ministeriali dei progetti relativi all’anno 2006 e la direttiva annuale con la quale il Ministro determina le priorità, come previsto dall’art. 2 del Dlgs 20.07.1999 n. 258;

Vista il decreto n. 87 del 15.12.2005 che stabilisce la composizione della commissione esaminatrice;

Visto l’articolo 11 del D.P.R. 21.11.2000 n. 415 che consente all’Istituto di avvalersi, nei limiti consentiti dalle proprie risorse di bilancio, dell’apporto di esperti con contratti di prestazione d’opera,

DECRETA

di avviare un procedimento di selezione secondo le modalità di seguito descritte finalizzato all’ affidamento dell’ incarico per il progetto indicato nel profilo.

Gli interessati dovranno presentare il proprio curricolo in formato europeo. E’ consentita l’autocertificazione del possesso dei titoli di studio richiesti per il profilo professionale e tutta la documentazione utile a dimostrare il possesso dei requisiti e delle esperienze professionali previste dal profilo. 

La domanda e relativa documentazione per il profilo,  dovrà  essere presentata entro il 21 febbraio 2006, a tal fine farà fede il timbro postale.

L’eventuale  consegna a mano dovrà avvenire entro le ore 15.00 dello stesso giorno,  presso la sede di INDIRE, ufficio del personale e affari generali,   2° piano  Via M. Buonarroti, 10 Firenze, con l’indicazione esplicita del profilo e relativo codice interno. 

La valutazione avverrà sui titoli presentati, il curriculum e attraverso un colloquio.

E’ necessario che il candidato possegga i titoli di accesso indicati nel e almeno alcune delle competenze indicate sotto il titolo altri requisiti, pena l’esclusione dalla selezione.

L’elenco dei candidati ammessi ai colloqui che si terranno il giorno 27 febbraio nei locali di Indire, sarà affisso all’albo di INDIRE e pubblicato sul sito il giorno 24 febbraio 2006 con indicazione dell’orario dei colloqui.

La mancata presentazione al colloquio equivale a rinuncia.

La graduatoria dei candidati selezionati sarà affissa all’albo e pubblicata sul sito il 28 febbraio 2006.

Informazioni possono essere richieste a infoselezione@indire.it
DIPARTIMENTO: SISTEMI INFORMATIVI

PROFILO 

E4 Analista programmatore senior per ambienti di LMS

NUMERO DELLE UNITA’:1

PROGETTO:

PuntoEdu

DURATA DELL’INCARICO: marzo/dicembre 2006

TITOLO DI STUDIO RICHIESTO:

Diploma di istruzione secondaria di II grado con indirizzo specifico, o laurea o diploma di istruzione superiore non universitaria

ESPERIENZE: 

Partecipazione allo sviluppo di LMS  per almeno 3 anni maturata in enti di ricerca o presso aziende.
ALTRI REQUISITI

CONOSCENZE E COMPETENZE 

Conoscenza approfondita della programmazione PHP 

con interazione verso database  Mysql, Oracle, Mssql.

Conoscenza approfondita del  linguaggio HTML/XHTML.

Capacità di analisi e progettazione di applicazioni,

                                                                   IL DIRETTORE GENERALE

                                                                         (Dott. Giovanni Biondi)

bando febr.2006
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