DIZIONARIO ICONICO

Nella prima pagina abbiamo inserito le azioni più comuni in forma di verbo che G. può voler utilizzare nella comunicazione. Questi verbi sono collegati contestualmente ad un secondo livello con le scritte CHI, COSA, DOVE, COME, DA CHI per facilitare la costruzione di una frase che può prevedere altri livelli. La frase è a forma di albero, dove la prima pagina del Dizionario è la radice, i verbi sono al secondo livello e via via tutti gli altri termini fino al livello delle foglie.

Sotto i verbi, nella prima pagina, abbiamo messo i volti delle persone che oltre alla sua famiglia, maggiormente interagiscono con lui nel quotidiano, in modo da fornirgli anche la possibilità di indicare immediatamente una delle figure a cui si vuole riferire.
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Per esempio selezioniamo FARE 

Il faro serve per tornare alla pagina iniziale. La freccia a sinistra serve per tornare al livello immediatamente precedente.

Sulla destra abbiamo inserito una clessidra che vuole indicare il tempo (fa le veci del QUANDO) per poter aggiungere anche informazioni temporali. 

Il simbolo W attiva il word processor per permettere a G. di scrivere parole che vuole comunicare.
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Per esempio selezioniamo COSA
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Per esempio selezioniamo STUDIARE
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Per esempio selezioniamo COMPITI A SCUOLA
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Per esempio selezioniamo INFORMATICA
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Qui è possibile memorizzare i compiti di informatica. G. porta sempre con sè nella sua chiave USB il Dizionario e tutti i compiti di casa e scuola.

Informazioni aggiuntive.

E’ possibile effettuare il back up della chiavetta sul PC corrente lanciando un Batch BACKUP_in_C_DIZICO.bat presente nella chiavetta. Tale batch aggiorna sul PC solo i file non presenti. All’inizio tutti.

Se si masterizza in un CD il Dizionario parte in automatico. Può essere utile per fare delle presentazioni. SHELEXEC.EXE e AUTORUN.INF

Le foto delle persone sono state volutamente rese irriconoscibili per motivi di privacy (solo nella versione consegnata all’INDIRE, G. usa la versione con i volti riconoscibili)

Il prodotto è stato realizzato con DreamWeaver, ma è facile aggiungere e modificare le pagine anche con altri software html.

Per eseguire il dizionario occorre scaricarlo da http://www.amnanni.it/dizionario_iconico.rar . Scompattare il file rar con winrar e lanciare INIZIO.htm

Nel dizionario sono presenti anche file multimediali di tipo audio.

