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Adunanza del giorno 09 novembre 2010

E)
STUDENTI

1)
Mobilità internazionale studentesca (LLP Erasmus e mobilità free mover): riconoscimento CFU agli studenti che partecipano ai corsi di italiano erogati dal CLA
Il ProRettore comunica che, in considerazione delle istanze pervenute da diverse facoltà, su iniziativa dei Delegati per la mobilità internazionale studentesca, il Comitato LLP Erasmus di Ateneo ha deliberato all’unanimità di proporre al Senato Accademico di riconoscere un ponderato numero di CFU agli studenti Erasmus incoming e agli altri studenti in mobilità internazionale studentesca, che superino le prove finali dei corsi di lingua italiana erogati dal CLA.

Al riguardo il ProRettore precisa che si è provveduto ad acquisire il parere del Direttore del CLA, prof. Giuseppe Serpillo, che ha convenuto sull’opportunità dell’iniziativa ed ha fornito le coordinate dei carichi di studio riconoscibili.

Considerando pertanto che, per mettere a frutto 10 ore di lezioni frontali, si può supporre che lo studente debba applicarsi per almeno altre 15 ore di studio individuale, si ritiene che l’Ateneo, in linea con la normativa vigente (1 CFU = 25 ore di studio complessive), possa riconoscere agli studenti Erasmus incoming 3 CFU per i corsi di italiano per stranieri di 30 ore e 6 CFU per quelli di 60 ore. 

Il parametro adottato per i corsi d’italiano per stranieri sarebbe pertanto di 1 CFU ogni 10 ore di lezioni frontali.

Tenuto conto del sensibile miglioramento della frequenza e dell’organizzazione dei corsi d’italiano per stranieri erogati quest’anno dal Centro linguistico d’Ateneo, il proposto riconoscimento dei CFU sottolineerebbe una componente significativa (e comune a tutte le facoltà) dell’offerta formativa che l’Ateneo mette a disposizione degli studenti ospiti che saranno ancor più incentivati a impegnarsi nello studio se sapranno che possono ottenere il pieno riconoscimento dei relativi crediti formativi.

Così, i corsi d’italiano per stranieri potranno costituire un ulteriore fattore di attrazione per gli Erasmus incoming e potranno anche rappresentare un ulteriore motivo per scegliere l’Università di Sassari, soprattutto se l’Ateneo riuscirà nell’importante progetto di esser riconosciuto sul piano nazionale tra i pochi enti certificatori abilitati a rilasciare la certificazione internazionale delle competenze linguistiche, acquisite dagli studenti stranieri nella lingua italiana.

Il ProRettore, anche in considerazione della delibera favorevole adottata dal Consiglio Direttivo del CLA nella riunione del 5 novembre u.s., chiede pertanto al Senato Accademico di approvare la proposta formulata dal Comitato LLP Erasmus di ateneo, con la delibera del 26 ottobre 2010.

Tutto ciò premesso;
Tenuto conto del sensibile miglioramento della frequenza e dell’organizzazione dei corsi d’italiano per stranieri erogati quest’anno dal Centro linguistico d’Ateneo;
Considerato che il proposto riconoscimento dei CFU sottolineerebbe una componente significativa (e comune a tutte le facoltà) dell’offerta formativa che l’Ateneo mette a disposizione degli studenti ospiti che saranno ancor più incentivati a impegnarsi nello studio se sapranno che possono ottenere il pieno riconoscimento dei relativi crediti formativi;
Considerato ancora che i corsi d’italiano per stranieri potranno costituire un ulteriore fattore di attrazione per gli Erasmus incoming e potranno anche rappresentare un ulteriore motivo per scegliere l’Università di Sassari, soprattutto se l’Ateneo riuscirà nell’importante progetto di esser riconosciuto sul piano nazionale tra i pochi enti certificatori abilitati a rilasciare la certificazione internazionale delle competenze linguistiche, acquisite dagli studenti stranieri nella lingua italiana;
Visto il verbale del Centro linguistico di Ateneo del 05 novembre 2010;

Fatta propria la proposta formulata dal Comitato Erasmus di Ateneo nella seduta del 26 ottobre 2010; 

Tenuto conto del parere favorevole espresso dal direttore del Centro Linguistico di Ateneo, prof. Giuseppe Serpillo,

il Senato accademico delibera all’unanimità di:
1) riconoscere agli studenti stranieri, che frequentano i corsi di lingua italiana erogati dal Centro linguistico d’Ateneo e che superano le relative prove finali, un numero di crediti formativi calcolato, a seconda della durata del corso, in base al parametro di 1 CFU per ogni 10 ore di lezioni frontali;

2) attribuire il valore di 1 ECTS per ogni CFU riconosciuto per i corsi di lingua italiana erogati dal CLA;

3) uniformare l’espressione dei risultati di profitto degli stessi corsi al sistema di votazione in trentesimi in vigore nell’Ateneo.

