Iniziativa di solidarietà

Didattica innovativa a distanza
con l’assistenza delle scuole
del Movimento «Avanguardie educative»


Letta l’informativa ex art. 13 del Regolamento UE 679/2016 («GDPR»), nonché ai sensi degli artt. 96 e ss. della Legge 633/1941 in materia di protezione del diritto d’autore e dell’art. 10 c.c., accetto di partecipare alla suddetta iniziativa e

autorizzo

a titolo gratuito l’Istituto Nazionale di Documentazione, Innovazione e Ricerca Educativa («INDIRE»), nella qualità di Titolare del trattamento:
- a realizzare, registrare e utilizzare fotografie, video e/o altri materiali audiovisivi su qualsiasi supporto contenenti la mia immagine, il mio nome e la mia voce;
 - a conservare le foto, i video e i dati prodotti nell’ambito dell’iniziativa di solidarietà Didattica innovativa a distanza con l’assistenza del Movimento «Avanguardie educative» e/o per le finalità istituzionali di INDIRE su supporto informatico o cartaceo negli archivi informatici e cartacei di INDIRE e/o nel sistema SPC Cloud.
- a utilizzare le foto, i video e i dati di cui al precedente punto esclusivamente per scopi documentativi, formativi e informativi connessi alle attività di ricerca scientifica, educativa e didattica previste dall’iniziativa di solidarietà Didattica innovativa a distanza con l’assistenza del Movimento «Avanguardie educative» e/o per le finalità istituzionali di INDIRE.
In particolare, l’autorizzazione alla raccolta, conservazione, utilizzo e diffusione delle immagini, delle riprese audio/video e dei dati personali è finalizzata a documentare e divulgare le attività in seno all’iniziativa di solidarietà Didattica innovativa a distanza con l’assistenza del Movimento «Avanguardie educative» e dell’INDIRE tramite il sito internet istituzionale, la pagina Facebook o altri canali/piattaforme social, pubblicazioni, mostre, corsi di formazione, seminari, convegni e altre iniziative promosse dall’INDIRE anche in collaborazione o per conto di altri enti pubblici o amministrazioni.
La presente autorizzazione non consente l’uso dell’immagine in contesti che pregiudichino la dignità personale e il decoro e comunque per uso e/o fini diversi da quelli sopra indicati.
Confermo di non aver nulla a pretendere in ragione di quanto sopra indicato e di rinunciare irrevocabilmente ad ogni diritto, azione o pretesa derivante da quanto sopra autorizzato.
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